

## Обращение экологических неправительственных организаций к Губернатору Мурманской области М.В. Ковтун

Уважаемая Марина Васильевна!

Неправительственные экологические организации Мурманской области,

**Основываясь** на данных Докладов о состоянии и охране окружающей среды, которые свидетельствуют о том, что наибольшую антропогенную нагрузку на экосистемы Мурманской области и здоровье населения оказывают промышленные предприятия, на долю которых приходится около 70% всех выбросов загрязняющих веществ;

**Принимая** во внимание желание властей Мурманской области проводить эффективные экологические мероприятия, направленные на снижение антропогенного воздействия на окружающую среду, а также готовность к сотрудничеству с общественностью;

**Учитывая** положительную динамику в решении ряда экологических проблем, связанных с промышленным загрязнением, и стремление предприятий проявлять экологически-ответственное отношение к охране окружающей среды;

**Обращаемся** к Вам с просьбой поддержать организацию и проведение в дальнейшем 2 декабря ежегодного мероприятия «День противодействия загрязнению» с одновременным проведением акции «Ноль негативного воздействия на окружающую среду», направленной на краткосрочную и добровольную полную или частичную приостановку промышленными предприятиями деятельности, оказывающей негативное воздействие на окружающую среду.

2 декабря 1984 года в городе Бхопал (Индия) на заводе по изготовлению пестицидов произошла авария, в результате которой погибло более 2500 человек, а число пораженных превысило 90 тысяч. Значительная доля неблагоприятных метеорологических условий в Мурманской области выпадает на зимний период, поэтому мы и предлагаем проводить такую Акцию в декабре. Проведение данной Акции – это предложение неправительственных организаций в адрес промышленных предприятий уменьшить выбросы загрязняющих веществ в окружающую среду.

Выражаем признательность Администрации Мурманской области, Министерству экологии и природных ресурсов Мурманской области, Управлению Росприроднадзора по Мурманской области, представителям бизнес-сообщества за поддержку «зеленых» проектов и идей.

Данный текст Обращения принят 17 декабря 2013 года на Круглом столе «Кто заметил «Год охраны окружающей среды» в Мурманской области».